

7. Інститути спільного інвестування в умовах глобалізації світових фінансових ринків: монографія / [В. Вергун, О. Ступницький, В. Коверда, Т. Волковинська]. – Київ: ВПЦ Київський університет, 2009. – 512 с.

8. Кізіма Т. О. Аналітичний огляд інфраструктури фінансового ринку України: інституційний аспект / Т. О. Кізіма, О. О. Луцишин // Наукові записки Національного університету «Острозька академія». – Острог: Вид-во НУ«ОА», 2016. – № 2 (30). – С. 62–68.

Мазур В. П., ст. гр. ФСТЗМ-11
Луцишин О. О., к.е.н., доцент

ЗНАЧЕННЯ ЦІННИХ ПАПЕРІВ ЯК ІНСТРУМЕНТУ ІНВЕСТИЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ПІДПРИЄМСТВА

Дієздатність та розвиток будь-якого підприємства у ринкових умовах визначається множинністю факторів, бо у відкритій економіці підприємство слід розглядати, насамперед, як суб'єкт безперервних економічних перетворень. До того ж у сучасних умовах господарювання з наростаючими темпами збільшується частота інтенсивності змін параметрів економічного середовища, проявом чого є модифікація структурного відтворення макроекономічних параметрів, що водночас робить неможливим збереження простого прирістного типу господарської поведінки підприємства в чистому вигляді та вимагає комплексного та системного підходу до розв'язання різноманітних задач з його функціонування.

Ключову роль у цьому процесі відіграє інвестиційна діяльність, яка й повинна забезпечити безперервність виробництва, регулярність одержання нормального прибутку, досягнення поставлених цілей будь-якого суб'єкта господарювання. Ґрунтовність зазначеного базується, насамперед, на врахуванні багатоплановості інвестиційної діяльності підприємства, яка поєднує в собі різнопланові процеси щодо залучення та вкладання коштів.

При цьому слід погодитися з такими дослідниками, як Н. Татаренко та А. Поручник, які зазначають, що інвестиційна діяльність – це послідовна, цілеспрямована діяльність, яка полягає у капіталізації об'єктів власності, формуванні та використанні інвестиційних ресурсів, регулюванні процесів інвестування, створенні відповідного інвестиційного клімату для цілей одержання прибутку або визначеного соціального ефекту. З цього визначення витікає, що інвестиційна діяльність взаємозалежна з використанням інвестиційних ресурсів, де вагоме значення має фінансова складова. Таким чином, варто підкреслити, що підґрунтям розв'язання практично будь-яких задач стосовно інвестиційної діяльності сучасного підприємства та його поступового розвитку є вирішення, насамперед, низки фінансових питань.

Так, наприклад, Ю. Путятін, А. Пушкар та О. Тридід у своїх дослідженнях стосовно фінансових механізмів управління підприємством зазначають, що встановлення необхідних розмірів як загального обсягу оборотних активів (де вагоме значення у сучасних умовах господарювання відводиться інвестиційним ресурсам), так і окремих їх складових є одним із чинників, який визначає ефективність управління функціонування підприємством.

Поряд із цим О. Віханський, В. Пономаренко, В. Федосов, В. Опарін і С. Львовчкін виділяють оптимізацію структури капіталу і підтримку фінансової стійкості підприємства, досягнення інформаційної прозорості підприємства для власників, інвесторів і кредиторів. Водночас, О. Мендрул досліджує питання щодо формування вартості підприємства, що є досить важливим чинником у ринкових умовах господарювання відносно розвитку інвестиційної діяльності суб'єкта господарювання. Поруч із цим, О. Бутник визначає моделі впливу розвитку фінансових відносин на функціонування підприємств загалом, де складовою частиною такого функціонування є й інвестиційна діяльність. Загальні засади ефективності управління підприємством, де враховується й інвестиційна діяльність підприємства, з погляду розгляду фінансових аспектів визначають і такі дослідники, як Г. Азаренкова, Л. Дикань, В. Колесникова.

Утім найбільш суттєвим у цьому аспекті питанням, що розглядається, є й той факт, що майже усі ресурси виробництва можливо придбати при достатній наявності фінансових ресурсів, що відповідає вирішенню задачі заміщення інших ресурсів одним найефективнішим ресурсом. Отже, ураховуючи наведене та й те, що однією з основних цілей інвестиційної діяльності підприємства є підвищення добробуту власників підприємства на основі максимізації прибутку та зростання його ринкової капіталізації, слід погодитися з тими дослідниками, які визначають, що основу ресурсного потенціалу підприємства, а відтак і відповідної інвестиційної діяльності, складають фінансові ресурси. При цьому загалом під фінансовими ресурсами підприємства розуміють усі кошти, наявні у його розпорядженні, що акумульовані для формування необхідних активів з метою здійснення різноманітних видів діяльності, як за рахунок власних доходів, нагромаджень та капіталу, так і за рахунок різних надходжень.